
4年間で最も身に付けたい知識、スキル、態度

4年間でもっと身に付けたい知識、スキル、態度を自由記述で尋ねました。
その結果、
学科専門知識の取得 、プレゼン技術を含むコミュニケーションや礼儀 、
積極性や自主性・自主管理、社会性や実践力、 各種能力（計画力、企画力、
リーダーシップ、行動力、対応力等々） 、語学力、一般教養・知識などが
掲げられました。

2022 年度　新入生アンケート結果
　2022年度入学生を対象に、インターネット上でアンケート調査を実施しました。新入生
754名のうち、447名から回答をいただきました。ご協力、ありがとうございました。回収率
が最も高かった学科は、★国際社会学科★と★看護学科★（ともに98％）でした。

高校時代の経験
それぞれの項目について、「1：全くしなかっ

た～4：頻繁にした」で回答を求めました。その結果、1位：
自分の失敗から学んだ、2位：人と協力しながら物事を進めた、

3位：社会や文化の多様性を理解し、尊重したという経験を多くの新入生
がしている一方で、自己主張やリーダシップを発揮した経験が

少ないことがわかりました。
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本学のDPの KEN-SUN力を知っていますか

DP＝ディプロマ・ポリシー（学位授与方針）

本学のDPである KEN-SUN力を知らない入学生も一定
数いるようです。卒業時までに KEN-SUN力を身に付け
られるよう、学習や経験を積んでいきましょう。

本学に期待すること

本学に期待することについて自由記述で尋ねました。その結果、

　　　第 1に分かりやすく質の高い授業・各学科の専門知識習得など学業関係 、
次に、公務員試験合格や企業就職支援といった資格・就職関係 、また多様な文化
との交流・長崎をはじめとした地域問題の理解、人間的成長への支援等があげら
れました。さらには、自分が本当に学びたいことを自由に学べる、自主的な学び

の確保を望む声もありました。

大学生活で不安なこと
大学生活不安に思っていることを自由記述

で尋ね、回答を分類しました。その結果、
一番多い内容は 履修関係 （自分が学ぶべき授業を適切に選択

できたか、 LiveCampus の操作が分からない等）でした。
二番目は 人間関係 （友人がいない、友人ができるだろうか、教職員
との接し方等）でした。

三番目は 授業関係 （単位が取れるか、授業が理
解できるか、レポートが書けるか等）

でした。

大学で指導してほしいこと
それぞれの項目について、「1：全くしてほしくない～5：とてもしてほしい」
で回答を求めました。その結果、
1 位：履修登録の方法について、
2位：単位制度や卒業要件について、
3位：施設・設備の利用方法について、
といった内容が求められていることがわかりました。
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自立と自律

挑戦と継続

創造と創造

尊重と主張

知識と知恵

長崎とNagasaki

今の時点でどの程度の KEN-SUN力が
身に付いていますか？

尊重と主張、想像と創造、挑戦と継続、
自立と自律についてはある程度身に付
いている～とても身に付いているまで
の割合が高いものの、長崎と
Nagasaki や知識と知恵については、
今から身に付けるべき力として位置付
けられています。

とても身に付いている

身に付いている

ある程度身に付いている

あまり身に付いていない

身に付いていない

全く身に付いていない

　この調査を通じて大学としても、多くの新入生が入学時から多様な不安を抱えていることを再認識しました。新入生

サポートが一層充実するよう、これからも取り組みを進めます。

　皆さんの声がより良い大学を作ります。引き続き各種アンケートにご協力をお願いいたしします。

大学生活への抱負

大学生活への抱負について自由記述で尋ねました。その結果は、

自分自身の人間的成長 （成長・自立、目標達成、夢探しなど）が最も多く挙げ
られていました。さらに専門分野の知識や各種資格の取得、 さまざまな分野での挑
戦、などの記述が続きました。その一方、「留年しない」や「単位を落とさない」
等の回答もあり、入学当初から義務感やプレッシャーを感じている方が見られるこ

とは気にかかります。
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